
SESSÕES DO PLENÁRIO

82ª  Sessão  Ordinária  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  04  de 
setembro de 2012.

PRESIDENTE: DEP. MARCELO NILO

À hora regimental,  verificou-se na lista  de presença o comparecimento dos 
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan 
Sanches,  Álvaro Gomes,  Ângela Sousa,  Augusto Castro,  Bira Corôa,  Bruno Reis, 
Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 
Gilberto  Santana,  Cláudia  Oliveira,  Delegado  Deraldo,  Elmar  Nascimento,  Eures 
Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 
Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, 
Leur  Lomanto  Jr.,  Luciano  Simões,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Marcelino  Galo, 
Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,  Maria  Luiza,  Maria  Luiza  Laudano,  Mário 
Negromonte  Jr.,   Neusa  Cadore,   Pastor  Sgt.  Isidório,  Paulo  Azi,  Pedro  Tavares, 
Reinaldo  Braga,  Ronaldo  Carletto,  Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Sidelvan 
Nóbrega, Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo.  (52)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro 
aberta a presente sessão.

Há um requerimento assinado por mais de 21 Srs. Deputados.
(Lê) “Os deputados infrafirmados, com base no que dispõe o inciso II do art.  

92 do Regimento Interno, requerem a convocação de uma sessão extraordinária, a  
ser iniciada 2 minutos após o encerramento desta,  com o objetivo de apreciar o  
projeto de lei nº 19.940/2012, de autoria do Poder Executivo.”

Defiro o requerimento.
(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Da  Dep.  Ângela  Sousa,  comunicando  sua  ausência  da  sessão  no  dia 
27/08/2012,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 

1



parlamentar.
Do Dep. Targino Machado, comunicando sua ausência da sessão no dia 

16/08/2012,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 
parlamentar.

Do Dep. Bira Corôa, comunicando sua ausência das sessões  nos dias 06, 
09  e  13/08/2012,  devido  a  compromissos  assumidos  no exercício  do mandato 
parlamentar.

Do Dep. Paulo Rangel, comunicando sua ausência das sessões nos dias 28, 
29 e 30/08/2012, devido a problemas de saúde,  conforme atestado médico em 
anexo.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Pequeno Expediente. Com a palavra ao 
nobre deputado Yulo Oiticica, do Partido dos Trabalhadores. 

O  Sr.  YULO  OITICICA:-  Srs.  Deputados,  Srªs  Deputadas,  senhores  e 
senhoras presentes às Galerias Paulo Jackson, deputado Marcelo Nilo, V.Exª sabe que 
temos hoje uma pauta extensa, e vamos votá-la logo, tendo em vista que haverá o 
jogo do seu time, que é líder da Série B. É uma partida importante. Fico muito a 
cavaleiro, deputado Bruno Reis, para dizer isso, até porque sou da 1ª Divisão e não 
estou preocupado com isso. Mas reconheço que é um jogo importante que acontecerá 
no início desta noite.

Mas, deputados e deputadas, quero parabenizar o nosso secretário Jorge Solla. 
V.Exª,  deputado  Zé  Raimundo,  o  conhece  muito  bem,  já  que  ele,  ao  seu  lado, 
conseguiu  fazer  de  Vitória  da  Conquista,  a  terceira  maior  cidade  da  Bahia,  uma 
referência  na  saúde  pública.  O sucesso  do  trabalho do então  secretário  de Saúde 
daquele município foi tão grande que ganhou relevância nacional, levando-o a ocupar 
uma função importante no Ministério da Saúde.

Hoje, a Bahia tem a sorte de ter o melhor secretário da Saúde do Brasil, Jorge 
Solla.  Ontem,  ele  deu  mais  uma  demonstração  do  avanço  dessa  área  em  nosso 
Estado. Não só porque foi capaz de fazer, em 4 anos e meio, cinco hospitais e mais do 
que duplicar a quantidade de leitos da saúde pública. Além disso, vem tendo uma 
relação diferenciada com aqueles que são precedentes para um bom serviço de saúde, 
ou seja, os profissionais da área. Ontem, o governador Jaques Wagner dizia em seu 
pronunciamento  que  culpassem  o  secretário  e  o  governador  por,  às  vezes,  não 
corresponderem à gigantesca demanda existente na Saúde, mas que sempre tratassem 
bem o paciente. Este vai aos hospitais e postos de saúde, exatamente, num momento 
de dificuldade, por isso precisa não só de um atendimento que corresponda as suas 
necessidades, mas de alguém que verdadeiramente dê a devida importância a cada 
baiano ou baiana que chegue ali.

No início do nosso governo,  tínhamos pouco mais  de mil  convocados  por 
concurso na Saúde. Agora, em 6 anos, já são mais de 8 mil concursados convocados 
para essa área, sem contar os contratos especiais.
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Hoje,  vemos todas as  cidades  da Bahia  com ambulâncias  novas.  Todos  os 
hospitais  passaram por  pelo menos uma reforma;  muitos deles  já  estão na quarta 
reforma. Não é diferente a ampliação de hospitais.

Tivemos recentemente a visita do ex-presidente Lula ao Hospital da Criança, 
em Feira de Santana, que é uma unidade de referência na área de saúde da criança em 
nosso País..  Mas tivemos a oportunidade de pegar obras que há 18 anos estavam 
andando  em passo  de  tartaruga,  ou  melhor,  em passos  de  cágado,  deputado  Zé 
Raimundo.  Há 18 anos,  começou  a  ser  construído  o  Hospital  Regional  de  Santo 
Antônio  de  Jesus.  Não  foi  falta  de  tijolo  ou  de  cimento,  foi  falta  de  gestão,  de 
competência  e  de  vontade  política.  E  o  governador  Jaques  Wagner  conseguiu 
inaugurar 5 novos hospitais na Bahia. O secretário Jorge Solla tem estado na linha de 
frente dos investimentos na Saúde em nosso Estado com a parceria importante com o 
Ministério da Saúde.

Imagine, deputado Zé Raimundo, V.Exª que é um intelectual orgânico, como 
dizia o velho Max - reitor de universidade,  professor universitário, hoje deputado 
desta  Casa  -,  o  Brasil  investe  na  área  de  pesquisa,  especificamente  na  área  das 
ciências, tanto quanto investem os grandes países do mundo que são referência na 
área  da  Saúde tanto  quanto  na  relação  PIB x  orçamento,  tanto  quanto  o  Canadá 
quando se fala em investimento público, só que no Canadá assim como nos países 
desenvolvidos, quando se trata de investimento privado, no Canadá é 7 vezes maior 
que no Brasil.

Portanto,  essa  é  uma  demonstração  clara  de  que  hoje  o  Estado  brasileiro 
rompe  aquela  velha  ideia  do  Estado  pesado,  que  era  incapaz  de  corresponder  às 
demandas e às dívidas sociais. Hoje, o Estado se dinamiza, concluo, Sr. Presidente, na 
perspectiva de fazer verdadeiramente com que a Constituição que diz que todos nós 
somos sujeitos de direito. Portanto, restabelecer o Estado de Direito neste País passa 
pela garantia de um direito humano, um direito social tão importante quanto a saúde.

Parabéns, governador Jaques Wagner, parabéns, secretário Solla, pelo brilhante 
trabalho que têm feito na área da Saúde em nosso País.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Marcelino galo:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Questão  de  ordem  do  deputado 

Marcelino Galo.
O Sr. Marcelino Galo:- Sr. Presidente, gostaria que V.Exª fizesse a aferição do 

quorum para continuidade da sessão.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- V.Exª será atendido.
O Sr. Sandro Régis:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Questão de ordem do deputado Sandro 

Régis.
O Sr. Sandro Régis:- Gostaria que V.Exª usasse o tempo regimental, fizesse 

soar  as  campainhas  para  alertar  todos  os  deputados  da  Casa  de  que  o  deputado 
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Marcelino Galo tenta derrubar a sessão neste momento.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  V.Exª será atendido. Marquem os 15 

minutos.
Srs. Deputados que se encontram na sala do cafezinho ou em qualquer outro 

recinto desta Casa, há uma verificação de quórum para a continuidade da presente 
sessão.  Zera  o  painel.  Os  Srs.  Deputados  que  querem  a  continuidade  da  sessão 
marquem suas presenças.

(Os Srs. Deputados marcam suas presenças.)
(Continuação da verificação de quórum.)
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Tendo em vista que não há quórum para 

continuidade desta sessão... Antes de encerrá-la, lembro aos Srs. Deputados que há 
uma  convocação  de  sessão  extraordinária  a  ser  iniciada  1  minuto  após  o 
encerramento desta. Declaro encerrada esta sessão.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço 
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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